

# Новости из Кежмы

## Отдохнули от души

Традиционными стали в Кежемском сельском Доме культуры вечера отдыха «Для тех, кому за 30». Очередной праздничный вечер состоялся 8 марта. Объявление приглашало всех желающих.

В шесть часов вечера начали подходить первые гости - кто парами, а кто и целыми семьями. Всего собралось около 50 человек среднего и старшего возраста.

Ведущие вечера Г. В. Полякова (заведующая ДК) и В. И. Брюханова (аккомпаниатор ДК) с шутками и юмором поздравили присутствующих и объявили программу вечера.

Вначале чувствовалась некоторая натянутость, но после исполнения озорной «Цыганочки» атмосфера в зале значительно потеплела. А потом началась музыкальная конкурсно-развлекательная программа.

Участники состязались в исполнении частушек, сообразительности и ловкости: прыгали через скакалку, крутили обруч, рассказывали залу прибаутки и анекдоты.

Хорошо вписались в программу песни, исполненные вокальной группой «Соловушка» (Р. А. Чудакова, Л. Г. Панова). Большой юмор и задор в настроение вечера внес В. И. Брюханов, который сопровождал каждый конкурс музыкой, сам исполнял частушки и песни.

Почти все участники получили скромные призы за исполнение того или иного конкурса.

Уютно, спокойно, весело было в зале. Никто и ничто не нарушило праздничного настроения.

## Событие из области фантастики

11 марта на улицах Кежмы царил оживление. Группы школьников с мамами и папами спешили на цирковое представление. Яркие афиши, расклеенные по всему селу, вот уже несколько дней приглашали детей и взрослых на «Шок-иллюзион хорошее настроение» в сельском Доме культуры.

Артисты цирка, приехавшие из Красноярска в наш район, начали свое турне с выступления в Кежме. Не смущают их ни маленький зрительный зал, ни скромных размеров сцена. Около 300 зрителей побывали на двух представлениях. Когда стало не хватать мест, в проходах и по бокам были расставлены скамейки и стулья.

Что же смогли увидеть зрители во время представления? Это выступления клоунов, фокусника, акробатов, жонглеров, иллюзионистов, йогов, а также выступление артистов с удавом и обезьянкой. К сожалению, не увидели зрители выступление «умной» собачки, которая накануне заболела. Всего в творческом коллективе гастролирующего цирка 10 артистов.

Для наших сельских детей это цирковое представление - настоящее событие из области фантастики. Восторгу детей не было предела. Несколько лет назад эти цирковые артисты уже выступали в Кежме, но программа тогда показалась зрителям немного серой и скучноватой. Сейчас творческий коллектив пополнился новыми артистами, программа почти полностью изменилась.

Выходящие после представления взрослые и дети радостно улыбались, делились впечатлениями, перебивая друг друга.

Спасибо нашей заведующей Домом культуры, которая гостеприимно приняла приехавших артистов и помогала им организовать публику, а также спасибо самим артистам за доставленное кежмарям удовольствие.

## Добрались и до лодок

Совсем немного осталось времени до наступления теплых весенних дней. Растает снег, пройдет на Ангаре лед, и засобираются рыбаки на рыбалку. Но, видимо, не всем нынче улыбнется такое счастье.

После долгих зимних морозов многие кежмари обнаружили, что с берега исчезли вытасщенные осенью подальше от реки металлические лодки. Поиски ничего не дали. А несколько дней назад, во время сильного снегопада, кражи возобновились.

Хозяева обнаружили пролажу сразу, увидели и конный санный след, шедший от места кражи. Повезло мужикам, что снегопад в то утро, не успев начаться, прекратился, и след не замело. Двинулись они по следу через Ангару к противоположному острову. Здесь и увидели очищенный от снега помост, а на нем свои лодки, пока еще целые, но, видимо, приготовленные для разбора на части. Недалеко на острове двое мужчин загружали на сани сено. Доказать их вину мужчины, конечно, не смогли. Это дело нашей милиции.

Похитители, разбирая лодки на части, перевозят этот металлолом обратно в Кежму и сдают приемщикам, получая за этот товар небольшие, но все же деньги.

Обидно кежмарям, оставшимся к лету без этого необходимого транспорта, на котором и на рыбалку, и за ягодами, и на сенокос едут.

А купить новую лодку в магазине, как раньше, сейчас просто невозможно. И денег таких нет, да и не привозят нынче такой товар. Видимо, придется вспоминать забытое дедово ремесло и изготавливать лодки из дерева.

Подготовила Елена КАЛИНИНА.